

# 115项举措护航1598万驾驶人出行

本报讯 记者高鹏报道 12月5日,辽宁省政府新闻办召开新闻发布会,由辽宁省公安厅相关负责人介绍了我省为全面提升道路交通安全治理水平,部署开展交通管理“金盾·畅安行动”的相关情况。

据介绍,近年来我省机动车和驾驶人数量高速增长。截至目前,全省机动车保有量已达1258.3万辆,驾驶人已达1598.9万人。此次行动的核心目标是“畅安”。“畅”,即“畅通”;“安”即“安全”。

此次行动涵盖“队伍锻造、隐患排查、严查严控、道路畅通、规范执法、智慧交管、

便民利企、宣传引导、协同共治”九大行动,细化为115项具体举措,旨在通过一系列务实、高效的交通管理与服务举措,系统性破解交通管理难题,让交通管理成果更多、更公平地惠及全省广大交通参与者。

在精细管理方面,我省将加强对拥堵点段的实时感知和精准研判,实施“一点一策”“一域多策”的治理模式,加大警力配置,优化信号配时,提升路网通行效率;推动释放闲置停车资源,科学设置限时路内停车路段,严厉查处违停行为;深度融合交警卡口、无人机等感知设备,逐步实现高速

公路、普通公路、城区道路无人机科学部署全覆盖,打造“空中快警队”“空地一体”运行模式。

此外,公安机关还将采取打防并举的方式,从事前预防、集中整治、事后快处多端发力,全力保障人民群众生命财产安全。同时,通过深化“一网通办”,推广“交管12123”APP应用等方式,方便群众办事,让服务更贴心。

下一步,全省公安机关将以“金盾·畅安行动”为载体,全力打造更加畅通有序、文明和谐的道路交通环境。

## 辽宁文旅政银企对接交流活动在大连举办



2025辽宁文旅领域政银企对接交流活动在大连举办。

本报记者 张宇 摄

本报讯 记者张宇报道 12月4日~5日,由辽宁省文化和旅游厅主办、大连市文化和旅游局承办的“金融赋能 融合共赢”2025辽宁文旅领域政银企对接交流活动在大连举办。

本次活动是提升金融服务实体经济能力,推动金融支持文旅产业高质量发展的具体实践。活动以搭建政银企信息

互通与务实合作平台为核心,精准对接文旅企业融资需求,优化金融服务供给,为加快推进文旅体商深度融合注入金融力量。

活动期间,农业银行辽宁省分行等6家金融机构宣推支持文旅产业的金融产品与服务方案;6家省内重点文旅企业围绕项目发展及融资需求进行路演推介;

沈阳市、大连市区域性文化和旅游金融服务中心分别与10家金融机构签订战略合作协议,构建“金融+资本+产业+政策”综合服务模式,为文旅产业发展提供全方位支撑;中国人民银行辽宁省分行有关负责人就文旅领域金融政策进行辅导;金融领域专家就文旅产业投融资工具及产业发展趋势进行分享。

## 11月份我国物流业景气指数回升

中国物流与采购联合会日前发布数据显示,11月份中国物流业景气指数为50.9%,环比回升0.2个百分点。其中,业务总量指数、新订单指数、固定资产投资完成额指数等保持在景气区间。

业务总量回升。分地区来看,11月份,我国中部地区和西部地区业务总量指数分别为51%和51.2%,均高于全国平均水平,东部地区业务总量指数为50.5%,环比回升0.1个百分点。

“交通运输设备、家电家居、智能设备、汽车及零部件制造业保持较好需求。消费领域从‘双十一’情况看,线下实体店、社交电商平台和综合电商平台齐头并进,总体趋于平稳。”中国物流信息中心副总经济师胡焓说。

投资保持景气运行。财政部、交通运输部研究实施新一轮国家综合货运枢纽补链强链提升行动,11月份,物流业固定资产投资完成额指数为55.4%,保持较高景气区间。

胡焓介绍,根据调研情况,商贸物流企业设备载具循环共用、上下游设施适配性改造领域的投资需求较高。流通企业新增投资侧重于传统零售改造、数字化赋能和购销存供应链管理。“从后期市场来看,业务活动预期指数为54.9%,持续在高景气区间运行。”胡焓说,11月份,多式联运领域和航空运输业、邮政快递业业务活动预期指数均保持较高水平,对稳定行业预期起到支撑作用。

与此同时,受需求等因素影响,我国部分物流领域面临调整:航空物流前期处于高位,随着需求回落,11月份航空运输业务总量指数环比回落0.3个百分点;冷链仓储租金继续回调,华南、华东地区趋稳,但华中、西北、东北、西南等降幅较大;电煤库存处于相对高位,钢铁冶炼对矿石需求减弱,沿海大宗散货运输和内贸集运市场仍处调整阶段。据新华社

## 赋能科创梦想 低空科技进校园

本报讯 通讯员谭玥 记者张宇报道 近日,大连高新区小学生低空科技文化月在高新区第四学校启动,通过整合产业资源与教育资源,将低空经济这一前沿领域的知识与技术引入校园,引导学生在实践中亲身体验低空科技的奥妙与乐趣,激发其探索科学的热情,助力创新思维与实践能力的双重提升。

大连市无人机竞速职业队现场展示了第一视角的无人机飞行,灵活的操控、酷炫的飞行轨迹赢得现场师生阵阵喝彩。随后,无人机撞击气球、无人机足球赛等表演轮番上演,让学生们近距离领略到无人机技术的多样化应用,进一步点燃了学生们对低空科技领域的探索热情。据悉,本次低空科技文化月将持续至12月下旬,其间将开展一系列丰富多彩的主题活动,重点普及无人机基础知识,并直观展示无人机在各类场景中的实际应用价值。

## 辽宁修订《辽宁省小餐饮经营许可管理办法》 便捷市场主体准入准营

本报讯 记者朱柏玲报道 近日,辽宁省市场监督管理局修订公布了《辽宁省小餐饮经营许可管理办法》(以下简称《办法》)。

据悉,《办法》适应餐饮服务安全的新形势,解决餐饮服务安全领域的新问题,推动小餐饮经营许可审查工作更加科学、合理、规范,便捷市场主体准入准营,持续优化我省营商环境。

《办法》落实“四个最严”,回应社会呼声期盼。

严格重点领域许可,将校外托管机构、无堂食外卖、冷荤类食品制售在小餐饮经营许可证中标注。规定小餐饮经营者不得

经营冷食类食品制售中的冷加工糕点制售,以及生食类食品制售等高风险食品制售项目。

《办法》便捷市场准入,持续优化营商环境。简化许可申请材料,为方便小餐饮经营者,不再要求其提供营业执照复印件,转为由审批人员进行网上核验;不再要求其提供保证食品安全的管理制度,提供管理制度清单即可。

压缩许可办理时限,将审批时限压缩至8个工作日内,发放许可证时限压缩至3个工作日内。

《办法》强化便民服务,科学划定许可业态。针对新业态的出现,取消对小餐饮

就餐场所的要求。明确小餐饮经营者从事预包装食品销售的,不需要在经营项目中标注;已经取得小餐饮经营许可,增加预包装食品销售的,不需要另行备案。

《办法》明晰办理流程,明确规定监管职责。按照许可证的新办、变更延续与注销,明晰办理流程,明确小餐饮经营许可证的办理权限。规定市场监督管理部门对小餐饮经营许可的监督检查职责。

下一步,辽宁省市场监督管理局还将就《办法》的实施开展相关培训、调研工作,继续加强我省小餐饮经营许可制度建设,不断提高餐饮服务依法、科学、严格监管水平,保障人民群众“舌尖上的安全”。